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Verbale redatto ai sensi dell’art 21 comma 2 Regolamento per il Consiglio 

Comunale 
 

Seduta del 9 marzo 2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno 9 del mese di marzo, alle ore 15.30, si è riunita la 

Commissione Consiliare I per trattare l’argomento iscritto all’ordine del giorno del 3 

marzo 2023: 

“APPROVAZIONE MODIFICHE AL REGOLAMENTO PER L’ATTRIBUZIONE DELLE CIVICHE 
BENEMERENZE” 

Sono intervenuti i Commissari Sigg.ri: 
 

 Presenti Assenti 

MANTERO Carlo X  

ANZALDO Fulvio X  

AVOGADRO Loredana X  

LEGNANI Stefano – sost. LISSI Patrizia X  

NEGRETTI Elena X  

NESSI Vittorio  X  

NOSEDA Aldo X  

VERONELLI Camilla  X  

 

Presenti all’inizio: Mantero, Anzaldo, Avogadro, Lissi, Negretti, Nessi, Noseda e Veronelli - 

n. 8. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Alessandro Rapinese. 

Assiste, in qualità di segretaria, la dott.ssa Stefania Barbato. 

 

Il Presidente Mantero, riconosciuta la legalità dell’adunanza, alle ore 15.45 apre i lavori 

della Commissione e passa la parola al Sindaco Alessandro Rapinese per illustrare 

l’argomento iscritto all’ordine del giorno. 

Il Sindaco Alessandro Rapinese illustra la proposta di delibera dando lettura degli articoli 

del testo comparato del Regolamento oggetto di modifica.  

Il Presidente Mantero ringrazia il Sindaco Alessandro Rapinese e chiede se ci sono 

richieste di chiarimento. 

La Cons. Lissi chiede maggiori dettagli in merito all’articolo 7 del Regolamento che 

prevede l’attribuzione di una sola civica benemerenza per ciascun anno civile perché un 

anno potrebbero essere conferite due benemerenze, l’anno successivo una o anche 

nessuna. 



Il Sindaco Alessandro Rapinese risponde che l’ipotesi che un anno non venga conferita 

nessuna benemerenza è previsto, l’intervento di modifica al predetto Regolamento ha 

semplicemente lo scopo di dare un maggior valore all’onorificenza che deve quindi essere 

sentita. Nella sua esperienza consiliare, prosegue il Sindaco Alessandro Rapinese, ha 

avuto modo di constatare che meno sono state le benemerenze conferite, più queste 

ultime hanno acquistato maggior prestigio e valore. Dopodichè è previsto un ex aequo nel 

caso dovessero esserci soggetti che esprimano e raccolgano l’interesse della Commissione 

pari merito, e, in tal caso, paradossalmente, le benemerenze potrebbero essere anche tre.  

Secondo la Cons. Lissi a questo punto potrebbe succedere anche l’ipotesi che non venga 

conferita alcuna benemerenza, come d’altronde è già successo, il Sindaco Alessandro 

Rapinese concorda, ma, il riconoscimento di tale benemerenza deve essere condivisa. 

La Cons. Lissi propone che in sede di votazione il voto vada calcolato sulla base delle 

preferenze della lista, in maniera tale che tutti possano partecipare equamente, poiché 

ogni commissario rappresenta una percentuale di cittadini che l’ha votato. Esprime 

parere contrario al conferimento di una sola benemerenza ma è disposta a discutere sul 

metodo della votazione. 

Il Presidente Mantero, constatato che non ci sono altre richieste di chiarimento né 

dichiarazioni di voto, apre la votazione in forma palese per alzata di mano. L’esito della 

votazione è il seguente:  

Presenti  n. 8 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Lissi, Nessi, Negretti, Noseda, Veronelli) 

Votanti  n. 5 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Noseda, Veronelli) 

Favorevoli n. 5 (Mantero, Anzaldo, Avogadro, Noseda, Veronelli) 

Contrari  n. 0 

Astenuti n. 3 (Lissi, Negretti e Nessi). 

 
 
 
Il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 15:58 

 
Como, 14 marzo 2023  
 
Letto, confermato e sottoscritto.   
 
  
 

 
 

   LA SEGRETARIA                                               IL PRESIDENTE 

   

   Stefania Barbato                               Carlo Mantero 
 
(originale sottoscritto agli atti del Comune di Como                        (firmato digitalmente ai sensi del codice                                                                                                                                                                                                       
              art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)                                                          dell’amministrazione  digitale  

                          D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i.) 
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